YHMEIQXEIX - AXKHXEIX - OEPMOXHMEIA

Katd ) Sudpxeta pag xnukng avtidpaons HeTaBGAeTaL | XNHLKT EVEPYELX TOU CUCTNHATOG, KABWS
TO AVTLIOPWVTA KL TA TIPOIOVTA £X0VV SLAQOPETIKT XTULKT EVEPYELQX.

Ev860spun yapakmpiletal wa avtibpaon oty omoia T TPOIOVTA £XOUV HEYXAVTEPN XTULKY|
evépyela amd ta avtidpwvta. H emimAéov evépyela amoppo@Aatal amo To mePBAAAOV VIO HopPEN
BeppotnTag. Autd €xel cav ouveETEla N _Bepuokpacia Tov TEPBAAAOVTOG VA LELWVETAL AoV XAVEL
evépyela (Q<0) evw n evBaAtia Tov cuoTiuatog va avEdvetal (AH>0).

E€w0epun yapakmpiletal pia avtidpaon otnv omoia To TPoidVTA £X0UV HIKPOTEPT) XNULKY EVEPYELX
amd TA AVTIOPWVTA, UE ATOTEAECUN TO TAEOVAOUA EVEPYELAG VA EKAVETAL 0TO TEPLBAAAOV PE TN
Hop@n Beppotntag avéavovtag  Bepuokpacia tov. lipo@avwg loxvouv akplfws ta avtifeta and
OTL oTNV TEPIMTWOT TG ev800epuns (Q>0 kat AH<O0).

‘Otav n mieon mapapevel otabeptn, N UETAPBOAN TNG €VOAATIIOG TOU GUOTNUATOG LOOUTAL LE TNV
BeppotnTa mov ekAvetal 1 amoppo@atal H evBaAmia AEN elvat 6pwg Beppotnta. ‘Eva cvotnua €xel
evOaATia (elval KATAoTATIKY BLOTNTA) OXL OpwG BepUOTNTA. OEPUOTNTA ElvAL 1] EVEPYELA TTOU SIVEL )
maipvel éva ocopa. F'a va vtapyel petag@opd Beppdtntag amapaitntn mpolTO0eon elvat va VTTAPYEL
Slapopa Beppokpaciag avapeoa oto cVOTNUA Kol 6To TepBdAiov Tov. H Beppotnta petagépetal
TAVTA Ao TO TLo Bgp o6 oTOo TILo Yuypo.

H petafoAn otnv evBaAmio €vdG OCUOTNUATOG AVAEEPETAL OTNV XMUIKY] avTidpaocn OTwG auty
TEPLYPAPETAL ATIO TNV XNULKN e&lowon:

CHa(g) + 202(5) — CO2(g) + 2H20() +890K]

Kata v kavon 1 mol CHy4 pue 2 mol 02 mapayovtar 1 mol COz kat 2 mol H20 kat ameAevBeparvovtal
890K] evépyetas (Q>0)

2CHa(g) + 402(g) — 2C02(g) + 4H20() AH=-1780K]

Kata tyv kavon 2 mol CHy ue 4 mol Oz mapayovtat 2 mol COz kat 4 mol Hz0 kai ameAsvOepwvovTal
1780K] evépyetag (AH<0)

H petafoAn g evBaAmiag eEaptatal amd v @UON TWV AVIISp®WVTWVY, TNV QUOLKI] KATAOTAON
QVTISPWVIWV KAl TPOTOVTWVY KaBw¢ kal amd TI§ ouvONkeg mieong kat Bepuokpaciag. 'ia to Adyo
auto opiletal n Ipotumm EvBaAmia Avtidpaong piag ovoiag otnv mo otabepn pop@n Tng o€
Beppokpacio 25°C kat ieon 1Atm, kat ylo ta Stodvpata yio C=1M.

NopotL Oeppoynueiag

Nopog Lavoisier-Laplace: Av katd to oynuatiopd 1 mol piag ovoiag n petafoAr] g evbaAmiog
elvat AHy, ToTE KaTd TN Stdomaomn 1 mol ¢ (Slag ovoiag ota ototyeia TG N eTABOAN TNG EVOAATING
elvat AHz = -AH1. O vOpOoG auTOg €MEKTEIVETAL KOl KAAUTITEL OAEG TIG AVTLOPAOCELS KoL OXL LOVO
ovvBeomn KL Staoaon.

Nopog Hess: To mood G OepudTTAG TOU €KAVETAL 1) ATOPPOPATAL KAT& TN SLdpKElX pLag
avtidpaong elvat to (Sla elte yivetal o€ £va elte o€ TEPLOGOTEPA OTASLA KAL EEAPTATAL LOVO ATIO TNV
apxlkn kal TeAKN kKoatdotaon. O VvOHOG oUTOG pag emTPEMEL va TipooBetovpe aAyefpilka
amAOVOTEPES XMULKEG EELCWOELS YLK VX UTTOAOYICOUE TNV HETAPBOAT TNG eVOAATIAG Hiag oVVOETNG.



AXKHXEIX

1. Ta tov oympatiopo 15g NO amartoVvtal 36 K] eveépyetag. Na Bpelte tnv petafoAn g evBaAmiog
™6 avtidpaong:

¥%2N2+% 02— NO AH=;

2. H ateAng kaom tov C tpog CO meprypdpetal amo v avtidpaon:
C+% 02 — CO +100K]

Na vmoAoyiocete v petafoAn ¢ evBaATIOG TOU CLUOTHHATOS KATG TNV Tapaywyn 4,48L CO
(netpnuéva oe S.T.P.).

3. ' Tov oYNUATIONO TTOCOTNTAS Appwviag Katavodwnkav 6,72 L Hz (petpnuéva oe S.T.P.) kat
amoAevBepwOnkav 2,2 Kcal Beppdmrtag. Na vmoloyioete 1 petafoAn ¢ evBaAmiag g
avtidpaons Nz + 3Hz <= 2NH3 kaBwg Kol To 06O TNG EVEPYELAG TIOV ATALTELTAL Y TN SLACTIAON
340g NHs,

4. Na vmtoAoyloBei  AH® g avtidpaong 2H2S) + SO2(9— 3S(s) + 2H20q) av:

AHP(H2S(g) = -0,6Kk]/mol, AH{(SOz (g)) = -296,9k] /mol kot AHP(H20()) = -286Kk]/mol.



